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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 06/11/2019 

         L’anno duemiladiciannove, il giorno sei del mese di novembre in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1523150 del 28/10/2019 ai sensi delle vigenti 

norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario il Funzionario  

Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante dal Sig. Mario 

Sapienza Istruttore Amministrativo dell’U.O. Direzione /  Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:47 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale 

risultano essere assenti i Conss.  Buonpasso, Di Vincenti e Lupo.  

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss.  Buccola, Ruggiero e Sinopoli con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente – chiede al segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario legge il verbale. 

Alle ore 09:57 – durante la lettura del Verbale entrano  i Conss. Buonpasso e Lupo. 

Alle ore 10:02 – entra il Cons. Di Vincenti. 

  - il Presidente – Pone in discussione la Proposta di deliberazione “Organizzazione torneo di basket 

e di pattinaggio fra gli alunni delle scuole ricadenti nel territorio della Circoscrizione e Torneo di 

bocce per anziani”, per cui il Consiglio deve rendere parere, e chiede al Segretario di dare lettura della 

Proposta. 

Il Segretario legge il documento. 

Il Cons. Ruggiero – Interviene, spiegando che con la Commissione Sport, che presiede, nei giorni 

scorsi ha eseguito un sopralluogo per conoscere il nuovo capo Impianto sig Gaetano Pistone, e per valutare 

lo stato delle strutture, premesso che verrà portata avanti la volontà del cambio di destinazione d’uso 

della pista di pattinaggio in struttura sportiva polifunzionale come unanimente votato da questo 

Consiglio in data 13/02/2018 con atto deliberativo n. 20 di pari data, riferisce di avere verificato lo stato 

delle strutture constatando che la pista di Pattinaggio ha bisogno degli interventi in generale e parzialmente 

nella struttura, che necessita nuovo personale più adatto al tipo di struttura, e che sarà necessario instituire 

dei nuovi orari di apertura e chiusura della struttura stessa per una migliore fruizione dei servizi offerti, tutti 

argomenti discussi e concordati con il capo impianto, al fine di poter realizzare i tornei citati nella Proposta 

di deliberazione, per quanto riguarda gli spazi da utilizzare per il torneo di bocce , davanti a piazza Donaudy, 

la situazione non è cattiva, basteranno solo dei piccoli interventi generici per definire detti spazi già pronti 

per l’utilizzo. Esprime il suo parere favorevole alla Proposta. 

Il Cons. Tuzzolino – ritiene che l’iniziativa sia molto importante per tutto il quartiere Villa Tasca, 

dove insistono numerosi plessi scolastici  quindi un gran numero di giovai e giovanissimi studenti , ritiene 

che l’impegno per la realizzazione dei tornei non sarà indifferente , esprime il suo parere favorevole alla 

proposta. 

Il Cons. Sinopoli – componente della Commissione Sport che ha partecipato al sopralluogo presso le 

strutture di che trattasi, concorda con quanto riferito dal Collega Ruggiero, e pone l’accento sul bisogno della  

presenza di personale maggiormente qualificato, nonche di chiari orari di apertura e chiusura della struttura, 

esprime parere favorevole. 

Il Presidente – ha incontrato il nuovo capo impianto sig. Pistone, con il quale ha potuto verificare 

lo stato dei luoghi oggetto della Proposta, e si è concordato che ci sarà bisogno di una maggiore pulizia in 

generale ed in particolare nei servizi igienico sanitari , di interventi generali e parzialmente strutturali, e di 

nuovo personale in quanto quello in servizio attualmente lascia molto a desiderare, ci si augura che tutto 

quanto sara esperito, vada nella giusta direzione per una maggiore e migliore fruizione della struttura al 

servizio dei cittadini. Il Presidente  - continua  comunicando che l’Amministrazione Comunale sta 

realizzando dei bandi rivolti ad associazioni varie per manifestazioni sportive presso palestre  comunali , ci si 

dovrà informare, alla luce del cambio di destinazione d’uso della pista di pattinaggio, se la stessa potrà essere 

sede di queste future manifestazioni sportive. Esprime parere favorevole alla proposta. 
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Alle ore 10:18 Esce il Cons. Lupo. 

Il Presidente -  sostituisce il Cons. Ruggiero con il Cons. Dentici nelle funzioni di scrutatore, ed alle 

ore 10:27 pone in votazione per appello nominale la su citata Proposta di deliberazione, il cui esito è il 

seguente: 

Presenti  09 

Assenti  01 (Lupo)  

Favorevoli 09 

Astenuti  00 

Contrari  00 

La Proposta  è votata favorevolmente ed approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Alle ore 10:28 – escono i Conss. Buonpasso e Dentici. 

Il Presidente – Per chi volesse partecipare, rammenta che oggi alle ore 15:30 sarà in visita presso 

la Circoscrizione la scolaresca  della scuola Pestalozzi – Cavour , come annunciato nelle scorse sedute; 
continua comunicando che con riferimento ai fondi della L.R. 5/14 , la Dott.ssa Guastella del centro diurno 

Anziani, ha avviato una manifestazione di interesse per l’utilizzo di detti fondi per il periodo Natalizio, 

rivolto agli anziani , saranno realizzate gite e rappresentazioni teatrali, non appena saranno pervenute le 

manifestazioni di interesse dalle Agenzie interessate e dalle realtà teatrali della città si procederà alla 

formalizzazione della Determina d’impegno per la realizzazione di quanto su esposto. Sollecita i Consiglieri 

a dare massima pubblicità all’evento. Comunica inoltre che il 12/11/2019 alle ore 11:00 presso la 

Circoscrizione ci sarà una Conferenza di Servizi inerente i Pon Metro 3.3.1 il progetto farà riferimento alla 

valorizzazione del territorio da rendere fruibile alla cittadinanza di un terreno confiscato alla mafia, a detta 

conferenza prenderanno parte  per attinenza territoriale , Dirigenti dell’ Amministrazione Comunale di 

Palermo e rappresentanti dei Comuni limitrofi interessati , e l’Associazione temporanea d’impresa che si è 

aggiudicata il Bando. 

Alle ore 10:40 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta. 

  
 

  f.to Il Segretario f.to Il Presidente  

Funzionario Amministrativo                                                        Silvio Moncada 

       Dott.ssa Cecilia Pecoraro 

 

 

 
 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

         


